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Luleå är aldrig långt borta.
Inte om man räknar i tid.  
Bra kommunikationer tar er 
snabbt hit. Flygplatsen ligger bara 
10 minuter från centrum och 
flygtiden mellan Stockholm och 
Luleå tar drygt en timme. Med 
14 dagliga förbindelser mellan 
städerna finns Luleå därför alltid 
i er närhet. 

En stad i förnyelse
Luleå är en stad i ständig förändring.  
Staden grundades i Gammelstad 1621 
men redan 1649 hade landhöjningen gjort  
hamnen för grund. Därför flyttades Luleå 
till sin nuvarande plats och behöll därmed 
sin position som en viktig hamnstad. 

Näringen utvecklades med skog och malm 
och staden kom att ses som en traditionell 
industristad. I dag finns basnäringarna 
kvar, men nu som världsledande hög-
teknologiska företag. Nya företag har 
vuxit fram inom bland annat IT, design, 
handel, kultur, film och turism. Numera 
är Luleå en kreativ tjänstestad med en god  
balans i näringslivet, vilket lockar många 
olika människor till staden.

Luleå och Norrbotten – heta destinationer 
Luleå växer mest i Norrland och är en 
stad med intensiv puls. Här finns ett rikt 
utbud av handel, kultur, restauranger, 
nöjen och sport. En viktig del i den 
positiva utvecklingen, som också präg-
lar hela Norrbotten, är samarbetet över 
kommungränserna där Luleå är en viktig 
motor för länet. Med en genomsnittsålder 
på 40 år är Luleå också en ung stad som 
attraherar förnyare och talanger. Luleå är 
utan tvekan en spännande plats att vara 
på just nu.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ett akademiskt och medicinskt centrum
Luleå tekniska universitet bedriver 
utbildning och forskning inom tekniskt 
vetenskapsområde och humanistiskt sam-
hällsvetenskapligt område. Forskningen 
är världsledande inom flera områden. 
Sunderby Sjukhus är ett av Europas 
modernaste sjukhus när det gäller teknik, 
arkitektur och nya arbetssätt. Detta väcker  
stort intresse i omvärlden. Tack vare dessa 
strategiska verksamheter och stadens övriga  
utbud är Luleå en attraktiv kongresstad. 

Luleå – the Capital of Swedish Lapland
Luleå är, med sitt geografiska läge i nord-
ligaste Sverige, den naturliga porten till 
Swedish Lapland. Här finns det arktiska 
klimatet med norrsken, vit snö, is och kyla. 
Här finns midnattssolen med ljusa  
sommarnätter, en storslagen natur, stillhet 
och frisk luft. Här dånar Storforsen,  
Europas högsta obundna fors, och här 
skålas det i baren på ishotellet i Jukkasjärvi.  
Även den samiska kulturskatten ryms här 
med sitt egna levnadssätt och uttryck  
i form av detaljrik hantverkskonst, jojk 
och rennäring. 

Naturen är ständigt närvarande
Luleå erbjuder naturupplevelser utöver 
det vanliga vilket också bjuder in till  
spännande aktiviteter. Den vackra skär-
gården, med över 700 öar, är ett populärt 
och säreget utflyktsmål. Här finns skär-
gårdsmuseum, konstgallerier, caféer,  
restauranger och trevliga mötesanlägg-
ningar. I Luleås omgivningar möter ni en 
levande landsbygd med vacker skog och 
mark. Här passerar både Lule- och Råne 
älv, den sistnämnda är Sveriges största 
orörda skogsälv. I området finns bra fiske, 
ett rikt fågelliv och flera kulturminnes-
platser väl värda ett besök.
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Soligt i Luleå!
Flera år i rad har Luleå legat i toppen  

av solligan, en lista över landets  
soligaste platser.

Luleå 

– en stad med oanade fördelar

Luleå kallas ibland för Sveriges minsta storstad 
och här finns allt samlat på en lagom stor yta. 
I Luleå är det helt enkelt lite närmare; mellan 
platser, upplevelser och människor.
Denna närhet skapar unika förutsättningar och 
valmöjligheter i planeringen av ett möte. Med 
mer kvalitetstid i själva mötet blir mötet effekti-
vare, besökarna kommer närmare varandra och 
gemenskapen stärks.

Luleå 
– ett möte med många ansikten



Ett levande kulturarv
Gammelstads kyrkstad, cirka 10 km från  
Luleå centrum, berättar om Luleås och 
Norrbottens historia. Kyrkstaden, som är  
Skandinaviens mest välbevarade, finns med  
på UNESCO:s världsarvslista. Här kan 
du njuta av den levande kulturhistoriska 
miljön, utsökta restauranger, caféer och 
små butiker med lokalt hantverk.

Smakupplevelser för den kräsne 
Med närhet till naturliga norrländska 
råvaror och duktiga kockar erbjuder  
Luleå gastronomiska upplevelser utöver 
det vanliga. Vad sägs om löjromstoast, 
rencarpaccio, rödingfilé, älgstek, hjortron-
parfait eller åkerbärsdessert? Till någon av 
dessa rätter kan du med fördel dricka en 
god dryck från till exempel Nyckelbryg-
gerier, stadens eget bryggeri. 

 
Året runt!   Gör ett stopp i staden bland 

Aktiviteter och äventyr
Kombinera mötet med aktiviteter och 
äventyr som blir minnen för livet. Här 
finns spännande upplevelser – året runt.

Vintertid! Åk hundspann från Luleås 
centrum rakt ut i ett spännande skär-
gårdsäventyr. Eller följ med på skoter- 
safari i det arktiska snölandskapet.  
Eller vinterbada efter ett ångande hett 
bastubad. Eller ta bilen ut på milslånga 
isvägar och ät middag i en lappkåta mitt 
ute på den frusna Bottenviken. 

Sommartid! Glid fram i en havskajak i 
det stilla vattnet, ta ett uppfriskande dopp 
i havet och ät en skärgårdsmiddag med 
nyfångad lax – långt ute i havsbandet.  
Eller ta en oförglömlig nattlig golfrunda i 
ljuset av midnattssolens sken.

Året runt! Gör ett stopp i staden bland 
gallerior, butiker, caféer, pubar och 
nattklubbar. Eller njut av ett av stadens 
många arrangemang inom bland annat 
teater, musik, kultur och sport. 

I Luleå är möjligheterna många och 
varierande.



Möten med möjligheter 

Ekonomin talar för Luleå 
Att förlägga ett möte i Luleå är oftast  
fördelaktigt även ur ett ekonomiskt 
perspektiv. Kostnaderna för till exempel 
boende och möteslokaler är betydligt 
längre i Luleå i jämförelse med många  
andra orter i landet. Ett möte i Luleå 
landar därför i sin helhet på en rimlig 
prisnivå – som står sig mycket väl i  
konkurrens med andra alternativ. 

Tid är pengar. I Luleå är allt lite närmare; 
från flyget in till staden samt mellan  
boende, mötesanläggningar och upp- 
levelser tar ni er på bara några få minuter. 
Detta innebär mycket kvalitetstid vid  
ert möte.

Dessutom får ni ”mervärdet Luleå”,  
nämligen en genuin, naturlig och  
annorlunda upplevelse som ni kommer 
att minnas en lång tid framöver.

Mötesanläggningar 
I Luleå finns många högklassiga mötes-
anläggningar att välja bland. Det magni-
fika och nybyggda Kulturens hus tar i 
stora salen upp till 1000 personer och 
har en fantastisk utsikt över Luleås norra 
hamn. Nordkalotten Konferens och  
Hotell är av mer norrländsk karaktär 
– med samisk arkitektur och lappkåtor. 
Vid Luleå tekniska universitet finns 
nyinvigda Akademica med ljusgård och 
fräscha möteslokaler med toppmodern 
teknik. Staden har en total möteskapacitet 
på ca 4000 personer. 

Boende 
Det finns många fina hotell i Luleå.  
Här finns de stora hotellkedjorna såsom 
Elite, Choice, Best Western och Scandic 
men också mindre hotell av mer personlig 
karaktär. Luleå har en boendekapacitet på 
ca 1700 bäddar i närheten av stadskärnan 
och ytterligare 2400 bäddar finns i övriga 
Luleåregionen. 

Festvåningar och restauranger
I Luleå finns festvåningar och restauranger 
som passar såväl stora som små grupper.  
Menyerna har ett brett utbud som 
tillfredsställer alla smaker. Om ni vill ha 
en pampig inramning så kanske ni väljer 
att avnjuta en festmiddag under kristall-
kronorna i Festivitetssalen på anrika Elite 
Stadshotellet i Luleå. Eller varför inte prova 
moderna, ljusa och luftiga Restaurang 
Luleå i Kulturens hus? Önskar ni mer 
vildmarkskaraktär så kanske valet faller på 

”Dinner on Ice”, det vill säga en trerätters 
middag serverad i en lappkåta mitt ute på 
den frusna Bottenviken. Och alternativen 
är naturligtvis många fler än så.

Professionella aktörer
Inom mötesindustrin i Luleå finns en rad 
professionella aktörer som hjälper till att 
göra ert möte till ett lyckat och minnes-
värt arrangemang. Med engagemang, 
lokalkännedom och ett gott samarbete 
mellan olika aktörer tillhandahåller staden 
de tjänster och den service som ni behöver 
vid genomförandet av ert möte.

Luleå Convention Bureau
Vill ni  förlägga ert möte i Luleå? Kontakta oss så hjälper vi er! 
Här är några exempel på vad vi gör;

> Ger kostnadsfri rådgivning och lämpliga förslag

> Tillhandahåller presentationsmaterial om Luleå 

> Anordnar visningsresor och  site-inspecitons 

> Förmedlar kontakter till våra partners

Mer information och kontaktuppgifter finner ni på baksidan  
av denna broschyr.



Luleå Convention Bureau arbetar för att 
utveckla mötesindustrin i Luleåregionen.  
Vi ger er kostnadsfritt information och 
förslag på lämpliga mötesanläggningar, 
boendealternativ, aktiviteter och upplevelser 
för ett framgångsrikt möte i Luleå!  
Luleå Convention Bureau agerar som en 
mäklare mellan er som mötesarrangör/ 
mötesplanerare och de lokala aktörerna inom 
mötesindustrin. Utifrån era krav och önske-
mål guidar vi er till lämpliga samarbets-
partners för ert möte. När ni väl beslutat 
att ert möte ska genomföras i Luleå så tar 
våra partners över den affärsmässiga delen.

Vi ser fram emot att hjälpa er! 
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Luleå Convention Bureau drivs som ett utvecklingsprojekt inom Visit Luleå. Projektet pågår  
t o m december 2009 och finansieras av aktörer från besöksnäringen, Luleå kommun,  

Luleå tekniska universitet samt Längmanska Företagarfonden.

Adress: Storgatan 30, 972 32 Luleå. Tel, Luleå: 0920-22 13 32, 070-648 04 55.  
Tel, Stockholm: 070-666 54 14. E-post: info@luleacvb.se. Webb: www.luleacvb.se


